
 

 
استخدمت هناء 3/5 كوب لبن لعمل فطيرة. كم تستخدم 

 لعمل 12 فطيرة؟

≈ 12 كوب 21 ×
3

5
≈ 21 ×

3

5
 

 

 

 
11

12
=

4

12
−
15

12
=
1

3
−
5

4
=
1

3
− 1

1

4
 

 

 

 
22

15
=
12

15
+
11

15
 

 
 

 
5

9
=
15

27
=

9

27
−
24

27
 

 

 

1
1

4
= 1

3

12
=
15

12
=

5

12
+
11

12
= 

 

 
2

5
=

4

11
=

5

11
−

9

11
= 

 

 

 
 القاسم المشترك الاكبر = 18

 

 
 القاسم المشترك الاكبر = 21

 

 
 القاسم المشترك الاكبر = 45

 

 
 القاسم المشترك الاكبر = 48

 
 

 

 

1

8
=
1

2
×
1

4
 

 

 

1

12
=
1

4
×
1
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1

11
=
1

5
×
1

2
 

 

 

 

 
1

2
×
1

3
=
1

3
×
1

2
 الناتجان متساويان

 
 لون 1/3المربع باللون األصفر

لون 1/2 المربع بالاحمر فيظهر الجزء المظلل باللونين 

 الاصفر والاحمر معا اي الاخضر
 
 

 

 

1

2
=
2

3
×
3

4
 

 

 

1

3
=
11

31
=
5

6
×
2

5
 

 

 

3

11
=
12

41
=
3

8
×
4

5
 

 

 

 
11

18
=

5

6
×

2

3
 نفس طريقة رسم المسألة السابقة ويكون 

5

9
  وبالقسمة على 2 بسط ومقام يكون الناتج 
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بسط الناتج يكون عبارة عن ضرب البسطين وبالمثل 

 يكون مقام الناتج يكون عبارة عن حاصل ضرب المقامين
 

 
ضرب البسوط معا وضرب المقامات معا ثم الاختصار إن 

 أمكن
 

 
1

11
=
1

5
×
1

2
            (1 

2( الناتج عبارة عن حاصل ضرب البسطين معا 

 والمقامين معا

 

 

 
3

11
=
3

5
×
1

2
 

 
1

4
=

3

12
=
3

4
×
1

3
 

 
5

9
=
11

18
=
5

6
×
2

3
 

 

 

 

𝜀 =
12

3
=
6

1
×
2

3
= 7 ×

2

3
 

 

 

3
3

4
=
15

4
=
5

1
×
3

4
= 1 ×

3

4
 

 

 

1
1

2
=
3

2
=
1

2
×
3

1
=
1

2
× 3 

 

 

 
1

3
=
4

9
×
3

4
 

 

 
3

4
=

9

11
×
5

6
 

 

 

6 = 11 ×
3

5
 

 

 
3

11
=
3

4
×
2

5
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1
1

2
=
2

2
=
5

1
×

3

11
 

 

 
1

16
=
1

8
×
1

2
 

 
8

15
=
4

5
×
2

3
 

 

8 =
11

1
×
4

5
 

 

9 =
12

1
×
3

4
 

 
1

4
=
5

6
×

3

11
 

 
1

2
=
5

6
×
3

5
 

 

 

6 طول الذكر =
15

1
×

2

5
 

 

 
5

24
=
5

6
×
1

4
=  س ص

 

 

 

 
2

15
=
2

5
×
1

3
 

 
3

32
=
3

4
×
1

8
 

 
15

32
=
5

8
×
3

4
 

 
6

35
=
3

7
×
2

5
 

 

1
1

2
=
3

2
=
6

4
=
2

1
×
3

4
 

 

2
2

3
=
8

3
=
4

1
×
2

3
 

 

12
1

2
=
75

6
=
15

1
×
5

6
 

 

4
1

8
=
33

8
=
11

1
×
3

8
 

 
1

6
=
1

4
×
2
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3

7
=
5

7
×
3

5
 

 
1

6
=
3

8
×
4

9
 

 
1

3
=
5

6
×
2

5
 

 

 
3

11
=

1

2
×

3

5
=    )21 

1

6
=

1

3
×

1

2
=    )22 

1

5
=

3

5
×

1

3
=    )23 

2

7
=

1

3
×

6

7
=   )24 

 

 

22 سنة
2

5
=

112

5
= 28 ×

4

5
= 

 

 

= 271111 برميل يوميا   9111111 ×
2

25
= 

 
 

 

= 361 كلم 911 ×
2

5
= 

 

 
1

24
=

1

4
×

1

3
×

1

2
=    )28 

1

3
=

2

3
×

3

4
×

2

3
=    )29 

3

16
=

15

16
×

2

5
×

1

2
=    )31 

 
 

 
28

75
=

7

11
×

4

5
×

2

3
=    )31 

 
6

25
=

7

11
×

3

7
×

4

5
=    )32 

 
7+6

11
=

7+2×3

11
=

7

11
+

3

5
=

7

11
+

4

5
×

3

4
=    )33 

1
3

11
=
13

11
= 

 

1

2
+

3

8
=

7

11
×

5

7
+

3

7
×

7

8
=    )34 

7

8
=
4 + 3

8
=
4 × 1 + 3

8
= 
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7
1

5
=
36

5
= 36 ×

1

5
= 

 

 

4
4

5
= 7

1

5
=
36

5
= 36 ×

1

5
= 

 

 

3 = 18 ×
1

6
 

 3وهو غير معقول حيث من المسأله ان 8 من المعتمرين
 اشتروا هدايا

4
1

3
= 26 ×

1

6
 

 غير معقول حيث لا يوجد ثلث موظف

5  موظفين الاجابة الصحيحة = 31 ×
1

6
 

 

 

117شجرة = 721 ×
13

21
×

1

4
 

 
 

 

 
 

 

 

 

2  أصغر من 4
1

4
=

9

4
=

1

2
×

9

2
 

 إذن الجملة صحيحة

 

 

19  يقع بين 26 و 25
1

2
=

117

6
=

13

3
×

9

2
  

 إذن الجملة صحيحة

 

 
5

8
،
3

4
،
1

2
  بفرض أ = 

3

7
،
5

14
،
15

28
  بفرض ب = 

 

 
 نعم لان ضرب س في كسر أصغر من 2 يعطي كسرا أصغر من س

 كان س كسرا أصغر من 2 ,فإن الناتج يكون أصغر من 2

 

 

 

4
5

6
=

1

6
× 29 =    )31 

 

9
41

54
=

527

54
=

31

6
×

17

9
= 5

1

6
× 1

8

9
=    )31 

 

32

81
=

8

9
×

4

9
=    )31 
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1

24
=

2

48
=
41

48
−
42

48
=
5

6
−
7

8
= 

 

1
2

15
= 1

3

15
− 2

5

15
= 1

1

5
− 2

1

3
= 

 
13

4
= 3

1

4
    )52 

17

3
= 5

2

3
    )53 

19

7
= 2

5

7
    )54 

53

8
= 6

5

8
   )55 

 

 

12 × 3
1

5
    )1 

38
2

5
=

192

5
= 12 ×

16

5
= 12 × 3

1

5
    )2 

12

1
×

16

5
    )3 

38
2

5
=

192

5
=

12

1
×

16

5
=

12

1
× 3

1

5
   )4 

 

 

1
2

3
=

5

3
=

5

2
×

2

3
= 2

1

2
×

2

3
 أ (    

1
1

4
=

5

4
=

11

3
×

3

8
= 3

1

3
×

3

8
 ب (    

1
1

6
=

7

6
=

1

3
×

7

2
=

1

3
× 3

1

2
 ج (    

 

 

151
1

8
=
1219

8
=
39

4
×
31

2
= 9

3

4
× 15

1

2
= 

 

 

8
4

5
=
44

5
=
11

4
×
16

5
= 2

3

4
× 3

1

5
 

 

 

1
3

16
=

19

16
=

19

8
×

1

2
= 2

3

8
×

1

2
    ) 1 

1 =
2

3
×

3

2
=

2

3
× 1

1

2
    ) 2 

1
1

6
=

7

6
=

1

3
×

7

2
=

1

3
× 3

1

2
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